

ОСНОВНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ КИТАЙСКО-СИНГАПУРСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ПАРКА «СУЧЖОУ»

Аспирант Ци Цзи

Кандидат техн. наук, доцент Алексеев Ю. Г.

Белорусский национальный технический университет

При создании Китайско-Белорусского индустриального парка в качестве примера выбрана модель технопарка, успешно реализованная в Китае совместно с Сингапуром. Начиная с 1994 года в городе Сучжоу, совместно Правительствами двух стран создан эффективно функционирующий Китайско-Сингапурский индустриальный парк «Сучжоу» (КСИП). Интерес представляют темпы развития данного парка, его основные экономические показатели. К сожалению, в открытой печати не удалось найти данную информацию. Ее удалось получить, непосредственно посетив КСИП и проведя деловые переговоры с администрацией данного парка. Ниже мы приводим эту информацию.

С 1994 г. валовой региональный продукт КСИП вырос с 130 млн. долларов США до 33 000 млн. долларов США в 2015 г., общий объём промышленного производства с 412 млн. долларов США до 71 248 млн. долларов США. С 2005 г. до 2016 г. реализовано 3809 иностранных инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций 63 173 млн. долларов США. А общая величина экспорта и импорта 731 878 млн. долларов США, в том числе: экспорт – 363 697 млн. долларов США, импорт – 368 179 млн. долларов США. Инвестиции в основные средства составили 90 881 млн. долларов США, в том числе: в производственную отрасль 24 311 млн. долларов США, в инфраструктуру 9 487 млн. долларов США, в другие проекты 30 101 млн. долларов США.

Финансовый доход КСИП выросли с 4,5 млн. долларов США в 1994 году, до 9 716,4 млн. долларов США, а за период с 2005 до 2016 г. – 50 535,0 млн. долларов США. Доходы государственного бюджета соответственно с 2,5 млн. долларов США до 4 129,5 млн. долларов США. В то же время расходы государственного бюджета соответственно с 3,2 млн. долларов США до 3 141,6 млн. долларов США. В целом деятельность КСИП принесла государству в период с 2005 г. по 2016 г. с учетом разницы доходов над расходами и таможенными платежами (14 469, 2 млн. долларов США) - 21 295,0 млн. долларов США.

Количество зарегистрированных компаний в КСИП выросло с 4 714 в 2005 году до 20 854 в 2015 году. В том числе среди них предприятия с иностранным капиталом с 1 133 до 2 582. Количество людей занятых деятельностью в КСИП за этот период увеличилось 237 593 человек до 706 102 человека и средняя годовая заработная плата работников возросла с 3365,43 долларов США до 13395,90 США.